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Wien, am 9. August 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer und weitere Abgeordnete haben 

am 9. Juni 2021 unter der Nr. 6904/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Umsetzung der Arbeitsvereinbarung mit Serbien“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Konnte das Konzept zur Umsetzung der unterzeichneten Arbeitsvereinbarung mit der 

Republik Serbien vom April 2019 mittlerweile abgeschlossen werden? 

• Wenn ja, wann wurde das Konzept abgeschlossen? 

• Wenn ja, konnten über alle Detailangaben sowie über die abschließende Ausgestaltung 

ein Einvernehmen mit der Republik Serbien hergestellt werden? 

• Wenn ja, wurden bereits Fremde im Sinne dieser Vereinbarung nach Serbien verbracht?  

a. Wenn ja, wie viele Fremde wurden bisher - gegliedert nach Monaten - im Sinne 

dieser Vereinbarung nach Serbien verbracht werden?  

b. Wenn nein, ab wann werden Fremde im Sinne dieser Vereinbarung nach Serbien 

verbracht?  

• Wenn nein, wie lange wird die Ausarbeitung dieses erforderlichen Konzeptes nach über 

zwei Jahren seit Unterzeichnung der Vereinbarung noch dauern? 
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• Wenn nein, was sind die konkreten Gründe, dass bisher kein Abschluss dieses 

erforderlichen Konzeptes erzielt werden konnte? 

 

Es wird auf die Beantwortung zur Frage 3 der parlamentarischen Anfrage 5325/J vom 07. 

April 2021 (5312/AB XXVII. GP) verwiesen. 

 

Zu den Fragen 7 bis 10: 

• Sind weitere Arbeitsvereinbarungen mit anderen Drittstaaten, nach dem Vorbild der 

Vereinbarung mit Serbien, in Verhandlung oder geplant? 

• Wenn ja, mit wie vielen Ländern gibt es dahin Gespräche?  

• Wenn ja, welche Länder können Sie dahingehend nennen? 

• Wenn nein, warum werden derartige Vereinbarungen ihrerseits nicht weiter 

vorangetrieben? 

Es wird auf die Beantwortung zur Frage 42 der parlamentarischen Anfrage 866/J vom 14. 

April 2020 (923/AB XXVII. GP) verwiesen. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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